
Exercice 1

On considère le réseau dont l’adresse IP est : 192.168.224.0/19

1. Donner l’adresse minimale de l’hôte qu’il sera possible d’installer sur le réseau.

2. Donner le masque de sous-réseau.

3. Combien d’hôtes il serait possible d’y installer sachant qu’on prévoit d’ajouter un routeur pour l’accès à 

Internet ?



Exercice 2

On considère le réseau dont l’adresse IP est : 10.250.0.0/17

1. Donner l’adresse minimale de l’hôte qu’il sera possible d’installer sur le réseau.

2. Donner le masque de sous-réseau.

3. Combien d’hôtes il serait possible d’y installer sachant qu’on prévoit d’ajouter un routeur pour l’accès à 

Internet ?



Exercice 3

On souhaite configurer un réseau pour installer 16 hôtes dont un routeur. On choisit l’affectation 

dynamique des adresses IP pour faciliter le travail mais on limite autant qu’il est possible le nombre d’

hôtes qu’il sera possible de connecter sur ce réseau.

1. Combien de bits pour la partie hôte d’une l’adresse IP faut-il réserver ? Combien d’adresses IP sont 

disponibles ?

2. Donner le masque de sous-réseau, l’adresse du réseau et celle de broascasting.

3. Combien d’adresses seront affectées et combien seront vacantes ?

4. Dans le réseau 192.0.0.32, donner un domaine des adresses IP qu’il faudrait exclure pour qu’il n’y ait 

aucune adresse vacante.



Exercice 4

Nous exécutons les commandes ipconfg et ping dans la console d’un ordinateur ci dessous, de notre 
réseau informatique. Indiquer :

1. L'adresse IP du réseau
2. L'adresse IP de diffusion publique ou broadcast address
3. L'adresse IP la plus basse possible du réseau
4. L'adresse IP la plus haute possible du réseau
5. Le nombre d'ordinateurs qu'il serait possible d'installer dans ce réseau


